

EL CORREO

Año XXVI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Jueves 4 de Mayo de 1905

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9072

El viaje del Rey al extranjero

A medida que se acerca el día en que el Rey verificará su viaje a Francia y a Inglaterra, va fijándose la atención pública en el acontecimiento. Las noticias que constantemente anticipan los telegramas con todo género de detalles acerca de los preparativos para la brillante recepción que se dispone al Rey de España en las dos naciones, aumenta el interés.

Por su misma naturaleza, y por las circunstancias en que se va a realizar, está indicando ese suceso su extraordinaria importancia, aparte de las derivaciones que puede tener y que constituyen materia de preocupación, y de análisis en los periódicos, en los círculos políticos y en los centros industriales de la nación.

Primeramente se relaciona ese viaje del Rey con el matrimonio de S. M., y un tal acontecimiento, que afecta tan íntimamente a la ventura del Monarca, y en definitiva a la nación, es natural y plausible que despierte vivísimo interés en todas las clases sociales de España.

Llévase a cabo el viaje cuando ha resurgido en la política internacional el viejo problema de Marruecos en términos tales, que ponen de relieve las más azarosas divergencias de opinión y de intereses entre las naciones. Inglaterra y Francia de un lado, rompieron, con su convenio de 8 de Abril de 1904, el statu quo en Marruecos, consagrado por el acuerdo internacional firmado en Madrid en 1880, y parecen dispuestas a mantener aquel convenio.

Alemania por su parte, con el viaje del Emperador a Tánger, y con el envío de una embajada a la residencia del sultán, inició una acción, que también parece resuelta, para mantener aquel statu quo convenido en Madrid. España, antigua iniciadora de ese statu quo, está al presente ligada a Francia e Inglaterra que lo alteran, por el convenio franco-español, también firmado el año último.

En semejantes circunstancias ¿cómo no mirar con interés verdaderamente excepcional el viaje del Rey a las capitales de Inglaterra y de Francia?

Pues todavía existen en el horizonte político de España otras necesidades y otros proyectos de carácter internacional cuya discusión y cuyos preparativos están actualmente sobre el tapete, y esta circunstancia aumenta más aún el natural interés que despierta el viaje del Rey.

Dentro de pocos meses entrarán en su período culminante la reforma del régimen arancelario y el problema de los tratados de comercio con las demás naciones, y no faltan en España centros y Sociedades industriales que establecen una relación entre este hecho y determinadas manifestaciones del espíritu francés.

En un viaje que puede ser ocasión de que sean tratadas materias tan trascendentales y escabrosas como algunas de las indicadas, va a ser acompañado el Rey por un Gobierno—representado por su presidente y su ministro de Estado—como el que está en el poder, y ante estos hechos, algunos políticos, algunos periódicos y algunos centros industriales se muestran alarmados.

Reflexionándolo bien, quizá no exista motivo de alarma.

Cierto que habiendo pasado a la historia la leyenda de su entereza de carácter y de su energía moral, habría quizá cierto peligro en que el presidente del Consejo abordara por su sola inspiración y sin los auxilios de una opinión expresada en el Parlamento semejantes materias.

Pero debe creerse que el presidente del Consejo tenga conciencia clara de su situación y sepa que nombrado por el Rey, y no habiendo recibido la sanción, absolutamente indispensable en el régimen, del Parlamento ó de la nación en unas elecciones generales, está completamente desautorizado, del todo incapacitado moralmente para comprometer a su país en nada definitivo y trascendental.

Teniendo, como debe tener, conciencia de esta situación suya, del carácter interino del Gobierno que preside, debe esperarse que el presidente del Consejo, para no incurrir en gravísimas responsabilidades, se limite en su viaje a gozar de las fiestas que se preparan en honor del Rey de España en el extranjero.

EL TIEMPO

En provincias

Únicamente en San Sebastián, Bilbao, Santiago y Teruel llovió ayer, según los datos meteorológicos publicados en la Gaceta.

El barómetro señaló la presión máxima, 772'1 milímetros, en Pontevedra, y la mínima, 764'3 milímetros, en Tarifa.

Termómetro: temperatura máxima, 29°, en Murcia; mínima, 1° bajo cero, en León.

Vientos dominantes, los del NO. y NE.

En el extranjero

París: barómetro, 765'3 mm. Termómetro: temperatura máxima, 17°; mínima, 2°.

El pluviómetro recogió en veinticuatro horas 2 mm. de lluvia.

Dirección del viento, SO.

Lisboa: barómetro, 768'1 mm. Termómetro: temperatura máxima, 17°; mínima, 10°.

Dirección del viento, N. NE.

Estado del cielo, despejado.

Mar con gran oleaje.

Roma: barómetro, 766'3 mm. Termómetro: temperatura a las siete de la mañana de ayer, 11'8°.

Dirección del viento, N.

Cielo muy nuboso.

Continúan las lluvias en distintos puntos de Francia.

Temperatura en Madrid

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 2, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 12° sobre 0.

A las doce de la tarde, 22° sobre 0.

A las cuatro, 18° sobre 0.

La máxima fue de 23° sobre 0.

La mínima de 9° sobre 0.

El barómetro marca 704 mm.—Variable.

No hay insurrección

Son completamente erróneos los rumores que el cable ha transmitido estos días respecto a la insurrección de Venezuela y asesinato del presidente de la República.

En la legación de Guatemala, en Madrid, se ha recibido un cablegrama desmintiendo tan absurdos rumores.

El país está completamente tranquilo y el presidente en perfecto estado de salud.

COSAS DE MUSICA

Del lied español al drama lírico español

Segunda carta al

Sr. D. Félix Carretero.

Mi muy querido amigo: «De cómo el lied español es el mejor y el único camino para llegar al drama lírico español.»

Tal es el segundo problema planteado por usted en la carta a que hoy sigo contestando.

El primero—el de la creación y formación de nuestro lied—me pareció tan sencillo que no me mereció el nombre de problema, y lo di por resuelto en mi carta anterior.

Pero ¡ay!, mi querido Félix, con el segundo me ha puesto Vd. en un aprieto, del que quisiera poder salir parodiando el ingenio con que salió Lope del suyo en que le puso Violante.

Tanto es así, que en mi perplejidad, no ante la magnitud ni ante la obscuridad del problema, sino respecto del modo de abordarlo, pensé un momento renunciar a la empresa, mereciendo así de paso la gratitud de Vd. por ahorrarme los sinsabores de una segunda epístola mía.

Pero habiendo por un lado prometido hablar del asunto, y teniendo por otro que Vd., si rehuyo el combate, me niegue el saludo, que tanto aprecio, me decidí; *enristro* la pluma, me lanzo a la palestra y salga el sol por Antequera.

Es que si estuviéramos solos Vd. y yo y otros cuantos amigos, en cierto elegante gabinete musical, sito en la *Queen's Road*, auscultando tranquilamente nuestro *casos*, entre un trozo del *Idilio* y otro de la *Novena*, y sin más testigos que esos hermosos retratos de nuestros buenos patronos D. Ricardo, D. Luis y D. Arturo, podríamos decirlo todo, sin el temor que ahora me embarga de que puedan abrir mi carta los empleados de este Correo de que me valgo, y divulgar cosas que acaso convendría mantener ocultas ó disfrazadas, si heemos de contribuir eficazmente a la cura del enfermo.

El enfermo, bien se entiende, no es otro que ese drama lírico español que a Vd. y a D. Ruperto les trae el seso tan absorbido y algún día acabará por trastornarlo, si no dan pronto con la terapéutica adecuada.

Usted habla de llegar al drama lírico español, y a cualquiera se le ocurre decir que ya hemos llegado, que nuestro drama lírico nació ya, existe ya, y está ya bautizado con nombres como *Circe*, *Raimundo Lulio*, *La Dolores*, y que ha venido al mundo robusto y hermoso, en condiciones inmejorables de vitalidad, y sólo se trata de encontrarle... una rozagante montañesa ó asturiana que nos lo orie.

Y sin embargo, Vd. tiene razón; no hemos llegado.—Pero, ¿quién no ha llegado?—gritara el público si nos oyera.—Han llegado los poetas, han llegado los compositores, han llegado los artistas, han llegado...—Y aquí le cortaría yo al público la palabra, diciendo:—Eso, lo que iba a decir, *tú*, el público, la rozagante montañesa, la robusta asturiana, es lo que no ha llegado todavía.—Y hay que buscar, y Vd. los busca, querido Félix, los medios de traerla y de atraerla. ¿No es esto?

Pero oigo todavía que el público se me rebela y me recuerda cómo en aquellas noches del Lírico acudió numeroso a aplaudir a Chapí y a Villa y a Bretón desde los bancos del paraíso... Eso es; desde los bancos del paraíso. Precisamente. *That's the question*. Y en las butacas y en los palcos, cuatro gatos, y en la caja, pesetas y calderilla, y paseando por la Castellana, en espera de Donizetti y de Bellini, los pesos duros y los billetes de Banco.

El público tiene razón y no la tiene. Hay, pues, que dividir al ama de era en dos. Dividámosla, que en metáfora todo es licito, y digamos que, con efecto, ha llegado una parte de ella; la parte inferior, la menos útil para el caso, cuando lo que necesitamos es precisamente la que falta, la parte superior. Y no porque en ella residan los pulmones, el corazón, ni siquiera el cerebro; casualmente se trata de un cuerpo (recuerde usted que seguimos hablando metafóricamente) en que esos tres órganos, por un fenómeno prodigioso de fisiología... metafísica, se encuentran más abajo que en la «generalidad» de las criaturas humanas; sino porque en esa parte superior del cuerpo de nuestra montañesa ó asturiana se encuentran eso sí, y de allí no hay quien las quite, las fuentes de la lactancia, las del alimento, las del *cum quibus*, las de lo único de que carece la criatura, que dispone ya de cerebro, corazón, pulmones y estómago propios, y solo pide para ellos el elemento de desarrollo.

Y esa mitad que nos falta ¿qué hace, en dónde se encuentra que no viene, que no corre a unirse con el resto de su cuerpo para ayudarlo y ayudarse a llenar las funciones de la vida propia, a cumplir los deberes que la naturaleza impone a todo ser humano? ¡Ah, señores... digo ¡ah, Sr. D. Félix! Es que esa mitad de la nodriza se encuentra lejos, muy lejos; no está en Madrid, no está en España, está... en Italia. ¡Todavía! Y aún no se ha percibido de que Italia no es el mundo; que de Italia no es ya Italia siquiera; que de Italia va perdiendo hasta sus últimos adeptos, y de que, entre los contados que le restan, es el más fervoroso, el más fanático, el más refractario al progreso de ese alma el patriotismo... precisamente esa parte superior de la robusta matrona que debería estar criando a sus pechos el drama lírico español.

Y Vd. trata, mi buen amigo Carretero, de atraerla a España; y juzga que el mejor y único medio de atraerla es la creación del *lied* español. ¿Por qué? ¿No era la zarzuela la transición más natural, el camino más indicado para llegar a nuestro drama lírico? Según y conforme a las zarzuelas vive, mal que bien, y a temporadas intermitentes, con sus elementos relativamente baratos y con su público relativamente económico. La parte *publicativa* del público español no es zarzuelera. En cambio, entre sus pocas aficiones españolas se cuentan la canción popular y su manifestación teatral, el *género chico*.

Por otro lado, he aquí que aparece en escena la Sociedad Filarmónica, fundada y dirigida por españoles de corazón español, pero alimentada musicalmente con substancias extranje-

ras, como es fuerza que suceda tratándose de quien busca supremos goces musicales para los cuales se dispone de muy escasos y muy deficientes recursos nacionales. Lo cual no impide que sea para la Filarmónica un ideal el advenimiento de España a los consejos de las grandes potencias musicales del globo.

Ese extranjerismo forzoso de la Filarmónica ha atraído a su seno la parte rica y extranjerizada del público español; esa parte rica y extranjerizada del público español no admite, hasta ahora, de la música española, otra cosa que el canto popular. Llevar a la Filarmónica nuestro canto popular, elevándolo a la categoría y dotándolo de los elementos del *lied*; entremezclarlo con los *lieder* extranjeros; acostumar los oídos italianizados al sonido en música sería de la lengua española, como se han acostumbrado al de las infinitamente menos musicales lenguas francesa y alemana, y abrir por ahí un postigo, ya que la puerta grande arredra, para que llegue ese público, por suave y fácil pendiente, al drama lírico español....

Discurriendo y discurriendo en voz alta, he acabado, amigo D. Félix, por hablar claro y decirlo todo. Confíemnos en que no me abrirán la carta por el camino.

Ahora, lo esencial para mí es saber si he entendido el pensamiento de usted.

¿Lo he entendido? Pues vengan esos cinco; estamos conformes, y repilo mi consejo del otro día: busque usted al presidente de la Filarmónica; expóngale el plan; manos a la obra, y que ayude el tiempo a las buenas voluntades.

Le pide perdón y le envía un abrazo fraternal su adicto amigo,

Joachim.

EL CENTENARIO DEL "QUIJOTE"

La batalla de flores

Van muy adelantados los preparativos para la batalla de flores que habrá de celebrarse en la Castellana.

A lo largo del hermoso paseo, arrancando de la plaza de Colón, se ha levantado una hilera de tribunas, que serán ocupadas respectivamente por el Nuevo Club, Gran Peña, Casino de Madrid, Asociación de señoras, Círculo Militar, Junta del Centenario, Ayuntamiento, Jurado, prensa, Familia Real, cuerpo diplomático, Círculo Mercantil y Unión Industrial, Unión Escolar y particulares.

Entre unas y otras tribunas se han construido 454 palcos de pago, de seis asientos, cuyo precio será de 100 pesetas.

Un Jurado, situado a la entrada del paseo, se encargará de autorizar la libre circulación a las carrozas y cabalgatas que a su juicio merezcan.

Los carruajes no engalanados podrán circular en fila, mediante licencia de 25 pesetas para los dos caballos y de 15 los enganchados a limonera.

Las licencias de libre circulación para los carruajes serán de 150 pesetas para los de doble tiro y de 100 para los de uno ó dos caballos.

Los caballos de silla pagarán 10 pesetas.

Los premios serán los siguientes:

Carrozas.—Uno de 5.000 pesetas, dos de 3.000, tres de 1.500 y cuatro de 500.

Carruajes engalanados.—Uno de 2.000 pesetas, dos de 1.000 y cuatro de 500.

Cabalgatas.—Uno de 4.000 pesetas, dos de 2.000 y cuatro de 500.

La fiesta de los Coros

Vencidas varias dificultades con el empresario de la Plaza de Toros, se verificará por fin este festival.

El Ayuntamiento de Madrid ha entregado ya a los representantes de los orfeones las subvenciones para gastos de viajes y alojamiento de éstos.

Los orfeonistas castellanos y gallegos vendrán juntos en un tren especial, que será adornado con los escudos de Madrid y Valladolid engalanados.

A Madrid llegarán el domingo por la mañana, bajando a la estación a esperarlos la banda municipal, la guardia municipal montada y el orfeón *Eco de Madrid*, con una representación del Ayuntamiento.

De la Asociación Entrepasa de los Coros Clavé, vendrán 100 Sociedades, compuestas por 1.400 individuos, con 75 estandartes, que depositarán en el Ayuntamiento y redacciones de los periódicos madrileños.

Estos coros cantarán un patriótico himno dedicado a Cervantes, letra del Sr. Bolox y música del maestro catalán Sr. Novi.

Las localidades para el festival de los coros y orfeones que se celebrará el día 8 por la noche, se repartirán por el ministerio de Instrucción pública y el alcázar.

En Alcoy

El día 7, a las nueve de la mañana, se inaugurará en el paseo del Puente de Cristina, de esta ciudad, una estatua de Cervantes, modelada por el Sr. Cabrera Cantó. A dicho acto asistirán todos los niños de las escuelas públicas y privadas, que cantarán al ser descubierta la estatua un himno al autor del *Quijote*.

Las tropas de la guarnición asistirán en orden de parada al acto, desfilando después al pie del monumento.

Por la noche habrá una gran velada en el teatro de Calderón, representándose la comedia lírica *La venta de Don Quijote*, interpretada por estudiantes.

También habrá iluminaciones y conciertos al aire libre.

El Ayuntamiento, Sociedades y el Sr. Canalejas son los que contribuyen a los gastos de los festejos.

Una comisión de estudiantes de los que forman la Junta Escolar, ha visitado esta mañana al gobernador civil, solicitando autorización para llevar los estandartes de las distintas Facultades, montados a caballo.

También han rogado al conde de San Luis que se interese cerca del alcalde para que les dejen trajes apropiados que poder lucir en la fiesta.

El gobernador accedió a la primera petición, prometiéndoles que haría lo posible para que fuesen igualmente complacidos en la otra.

Cosecha de uva

Según la prensa de Cádiz, en algunos términos municipales, como en Chiclana, se presenta una cosecha de uva extraordinaria.

Si así mismo el precio del mosto, por la escasez habida, aumenta, como es de esperar, habrán satisfecho las exigencias de propietarios y braceros.

En honor del Dr. Toro

En Cádiz se ha celebrado una numerosa reunión, convocada por los discípulos del ilustrado catedrático y célebre oculista Dr. D. Cayetano del Toro, con objeto de acordar la forma de honrar al que hace cerca de cuarenta años está dedicado a las ciencias médicas y a la enseñanza.

Concurso hípico de Bruselas

La «Société Royale Hipique» de Bélgica celebra el concurso hípico internacional en Bruselas los días 8, 9, 12, 13, 16, 17, 19 y 20 de este mes de Mayo.

A la invitación hecha a nuestro ejército por la secretaría de aquella Sociedad, ha respondido el ministerio de la Guerra designando una lucida comisión de jefes y oficiales del arma de Caballería, la cual, con el ganado correspondiente, se embarcará mañana para tomar parte en algunas de las carreras.

Constituyen la comisión: el comandante don Felipe Navarro y Ceballos Escalera, barón de Casa-Davalillo, profesor de la Escuela militar de Equitación y uno de los espíritus más nobles del ejército español; los capitanes Luzunáriz y Gómez Acebo, sobradamente reputados también como «cavaliers» de mérito, y los tenientes García y Saracho, vencedor el primero en el Concurso internacional del año último, a pesar de las difíciles condiciones en que nuestros oficiales toman parte, a causa de las particularidades del ganado, en esos gentiles torneos de la moderna equitación.

Los generales procedentes del arma, ya en la reserva ó verdaderamente veteranos, cuando ven los actuales regimientos de caballería, reconocen con nobleza soldadesca, que los cuerpos de hoy aventajan a los del tiempo viejo, en instrucción, en vestuario y aun en policía. ¡Tal declaración ya es significativa, por aquello de que «cualquier tiempo pasado... fué mejor!»

Hay, en efecto, un progreso evidente en el ejército, y la caballería ha respondido a él en términos para ella bien honrosos.

Seguramente en espíritu y en inteligente destreza, sobrepaja hoy aun a aquellos jinetazos de la Guardia Real, y de los tiempos del romanticismo patriótico y político, de los cuales aun viven con vida ejemplar y bizarra, entre otros, los generales conde de Chestre y Goyeneche, el marqués de Senda Blanca, los generales Calocet y Vallejo, ochentones todos ellos, y este último superviviente único, tal vez, de la jornada de Belascolain.

Ya de edad más inmediata, aunque veteranos de la buena copa también, figuran en los escalafones el glorioso Contreras, los duques del Infantado y de Ahumada, el caballeresco Loygorri....

Los octogenarios generales de la Caballería española pertenecieron a la buena y legendaria escuela formada por los dos D. Diego de León, de muerte tan sangrienta, aunque tan desemejante, ambos; por D. Francisco Serrano, don José de la Concha, D. Juan de Zavala y D. Domingo Dulce, hombres que, con otra preparación guerrera y en otro siglo, hubieran continuado la fama de los Mina, los Montemar y los Ricardos, las tres grandes figuras militares de nuestro siglo XVIII.

De todos ellos, sin embargo, D. Juan de la Pezuela, conde de Chestre y D. Pedro de Mendieta, conde de Goyeneche, fueron en su tiempo, dos verdaderos generales de caballería «carrieros» de escuadrones del vigor de Lassalle y de Monbrun, como lo probaron en Mosele, en Chestre y en Chiva el uno, en Lodesa, en Diecastillo y en Huesca el otro.

Tuvo siempre nuestra caballería, especialistas muy distinguidos en materias hípcas; más, ocurría en el seno de ella, lo propio que en el de todas las Armas del ejército: se daban los casos «esporádicamente» sin eficacia para generar verdadera fuerza orgánica y metódica.

El inolvidable Gutiérrez Herranz fué una de aquellas personalidades cuyos esfuerzos debieron alcanzar mayores éxitos, ó por lo menos, con resultados más perdurables.

Otro espíritu templado para el apostolado y para la lucha, de grandes aptitudes y de convicciones verdaderamente admirables, en la escuela de Alcalá primero, en la Superior de Guerra después, y ahora en la novísima de Equitación militar, con la labor de muchos años de amarguras y de perseverancia, ha ido creando discípulos, gustos, entusiasmos; llevando su acción de constante y ejemplar propagandista al movimiento general de la acción hípica en España, como lo prueban los anuales concursos que se celebran en nuestro Hipódromo ó en la pista del Retiro.

Justo es, pues, hoy rendir el homenaje que su labor merece a D. Juan Valdés y Rubio, segundo jefe de la Escuela de Equitación, que es el infatigable propagandista a quien nos referimos, conocido y respetado lo mismo dentro que fuera de nuestra tierra, como verdadero *magister equitum* de la Caballería española.

TEATRO MODERNO

Beneficio de Loreto Prado

Siendo Loreto quien es, la artista más personal que pisa hoy los escenarios de la corte, y contando, como cuenta en el público madrileño, con tantos y tan entusiastas admiradores, casi huelga decir que su beneficio, celebrado anoche, proporcionó a la inimitable actriz un nuevo y ruidosísimo triunfo.

En todas las secciones hubo llenos completos; las ovaciones se sucedieron en el transcurso de la brillante función, a cual más nutrida y cariñosa, y Loreto recibió un número verdaderamente inmenso de ricos y caprichosos regalos.

A última hora se verificó el estreno del entremés *Fea y con gracia*, del que son autores los hermanos Alvarez Quintero y el joven compositor sevillano D. Joaquín Turina.

El libro vale poco.

La música es preciosa.

Loreto interpretó su papel de un modo admirable.

Filólogo notable

Madrid ha recibido estos días la visita de un húsped ilustre, Mr. Kristoffer Nyrop, catedrático de la Universidad de Copenhague y miembro de la Real Academia Danesa.

Tiene la personalidad de Mr. Nyrop singular relieve en el mundo de las letras y principalmente en la Filología. Sus obras están de texto en las más notables Universidades de Europa y han sido traducidas a casi todos los idiomas.

Discipulo del eminente filólogo Mr. Gaston Paris, ha sabido renovar los prestigios del maestro y constituirse en una de las más respetables autoridades de la Filología moderna.

GENTE MENUDA

Ya estamos en Mayo. *Tutti contenti*... Es decir, los que estén contentos, ó los que se contenten con eso.

Como Abril ha dejado tanto que desear, aquello de *joli mois de Mai, quand revendras-tu* ha sido evocado por muchas mujeres, que al suspirar por el presente mes, creen así vengarse de las fechorías que el pasado les hizo... ¡Pícaro Abril! ¡Atreverse con las elegancias, oponerse a las fiestas al aire libre y al lucimiento de tanto perifoneo costoso y vistoso!

Niñas y niños; se acerca la época de nuestra primera Comunión; incomparable fiesta religiosa, acontecimiento importantísimo; fiesta que coincide con los más hermosos días de primavera.

¡Niñas y niños! ¡Qué alegremente paseáis unas y otros las más caprichosas modas!

Son adorables, esas mujercitas de seis primaveras, con sombreros inmensos que adornan la cabezita incomparablemente engalanada de lindos bucles, una cinta y un lazo. Con las faldas tan cortitas, las niñas parecen bailarinas; una monada. Ellos, los hombreritos de siete años, son dignos de ellas. Unas y otros, bonitos e imitadores muñecos, que las madres se complacen en engalanar. Todo «des va», todo lo llevan bien, por lo mismo que no saben lo que llevan; tanto si las galas suman muchas como pocas pesetas; lo mismo si el traje es de rico terciopelo ó de joyante seda, que de sencillito piqué.

La elegancia de una madre se refleja en sus pequeños. Ya no estamos en aquellos tiempos en que los hijos de personaje, como los del duque de Lauzun, por ejemplo, vivían hasta los doce años hechos una visión; en que madame de Genlis, cuando era niña, «apadecía» durante dos veranos y dos inviernos, el mismo traje de Cupido que en cierta ocasión la hicieron para representar una comedia.

Tratándose de los varoncitos de cinco a seis años, es preferible el calzón corto. Así les sorprende y agrada más el largo cuando son mayores.

Niños y niñas vestidos de paño azul oscuro con cinturón de cuero amarillo claro, sombrero grande, de fieltro en invierno y de paja en verano, resultan monísimos, así como cuando el traje es de piqué blanco.

Las niñas ataviadas a lo Greenway, traje de seda mate, pliegues y entredosos y sombrero directorio, tienen mucho de señoritas que se preparan a ser entonadas señoronas.

En cuanto cumplen unos años más, ya se sabe, empiezan a tener conciencia de lo que es elegancia, y del lujo con que van vestidas. En algunas, la altivez se hace insolente; miran a las demás niñas con cierto desdén, y se miran en todos los espejos con bastante admiración; toda la que no hace falta. Cuando dejen de ser niñas cultivarán la nota aguda del lujo, de las modas, de los prejuicios, de las vanidades y ambiciones....

Pero nada de esto se opone a que esas niñas, jugando en un jardín, por ejemplo, compitan en belleza con las flores; unas y otras esa vistoso y lucen de manera incomparable.... Son tan bonitas como la alegría.

¿Y cuando se tienen muchos hijos, cómo se les viste con éxito si no abunda el dinero?

En este caso, y no van mal servidos, traje marinero para ambos sexos. Faldas a las niñas, faldas pliegadas; *kinkerbake* a los varoncitos. En invierno la tela es lana azul, buena *serge*; en verano, riqué blanco.

¿Qué falta les hace tener muchos trajes? Ninguna. ¿Como no sea para equiparlos de vanidad! Lo que no estorba, si bienamente puede ser, es que vayan limpios, flamantes, dentro de casa también, a la moda inglesa, que tan partidaria ha sido y es de los trajes blancos, esos que se planean fácilmente; y como allí, en Londres, por regla general, las casas hallan bien templadas gracias a una «equitativa calefacción», ningún peligro hay en que las criaturitas usen en invierno, dentro de casa, los mismos vestidos que en verano.

En fin, «cultivem» ó no las modas; vistan de lana ó seda; ostenten ó supriman encajes y cintas; si su madre es quien les acicala y hermosea, y a más de madre amantísima es elegantísima mujer, ellos irán siempre «chechos unos soles».

Tienen las criaturitas incalculables encantos; gracia y facilidad sin igual en los movimientos; esos mismos movimientos que luego pierden, precisamente cuando los quieren perfeccionar: indecisión, que es única, en los gestos; espontaneidad, ¡que «la edad descolora!» en las palabras, y tienen, sobre todo, la preciosidad de los pocos años, de la inocencia y el atractivo; insistió de no saber que van vestidas. Saben correr, disfrutar, vivir sin detenerse.... a pensar que sus galas puedan deteriorarse.

No es posible ver a los niños sin admirarlos. Y sin sonreírles.

Preciosos, fugitivos, siempre parece que se van.... Hay que suplicar, ó que apurarse, para alcanzarlos y besarlos. Son tiranos; y azizados por esto mismo, apasionadamente amados.

La seriedad en la infancia es más tierna todavía que su risa y que sus lágrimas.... ¡Y qué expresa esa seriedad? ¡Ay! Yo creo que expresa asombro, constante interrogación ante la vida y las cosas de la vida.... Expresa también confianza

TRIBUNALES

Audiencia

Lesiones

Mariano Prieto y Manuel García estaban de criados en la casa de labor propiedad de D. Ignacio García...

Por estos hechos ha comparecido el primero en la Sala primera de lo criminal, acusado de un delito de lesiones.

El fiscal solicita en sus conclusiones se imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto.

El defensor, Sr. Cañoto, pide la absolución.

Disparo de arma de fuego

En la misma Sala ha ocupado esta tarde el banquillo Pascual Fernández, procesado por haber disparado un tiro de revólver contra su vecino Antonio Prieto.

El ministerio fiscal califica el delito de disparo de arma de fuego a persona determinada, y solicita se imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión.

La defensa, encomendada al letrado Sr. Díaz Gullón, considera que su patrocinado obró en legítima defensa y solicita la absolución.

Atentado

En la Sala 2.ª de lo criminal se ha sentado en el banquillo un viejo vendedor ambulante de cerillas, acusado de haber mordido en un brazo a un guardia de Seguridad que lo quiso conducir al asilo de San Bernardino.

El fiscal pide para el acusado la pena de cuatro meses y un día de arresto.

El defensor Sr. Sangro solicita la absolución.

Atentado

El 14 de Septiembre del año pasado, fué un agente de vigilancia llamado Manuel Planas, para que compareciese en la Delegación Joaquín Gómez; éste no quiso reconocer la autoridad del guardia, amenazándole de palabra y de obra y negándose a obedecerlo.

Por estos hechos ha comparecido el procesado ante la Sala 2.ª, pidiéndole el fiscal la pena de dos meses y un día de arresto y 150 pesetas de multa.

El Sr. Arimón, defensor del procesado, afirma en su informe, que el jefe de vigilancia que mandó al agente para que efectuara, y que el guardia que quiso detener al Joaquín Gómez, no llevaba insignias de ninguna clase que le diese a conocer como tal y solicita la absolución.

Lesiones

Esta tarde ha continuado el juicio, por lesiones, en la Sala 3.ª de lo criminal, seguido contra los señores D. Rafael y D. Pedro Escroby.

La prueba testifical ha sido favorable para don Rafael Escroby, pues casi todos los testigos han declarado que el único que agredió al Sr. Arias fué D. Pedro, limitándose D. Rafael a estar en expectativa por si iba alguien a auxiliar al Sr. Arias.

Durante la prueba se ha promovido un incidente entre el acusado privado D. Carlos Díaz Valero y uno de los testigos, por haber uno de éstos condescendido mal al letrado al recordarle éste que su declaración en el acto del juicio era contradictoria a la prestada en el sumario.

Mañana informarán los señores letrados.

VIDA TEATRAL

Madrid

Real.—Programa del cuarto concierto que, bajo la dirección del maestro Arbó, dará mañana por la noche, a las nueve, la Orquesta sinfónica de Madrid.

PRIMERA PARTE

- 1.º Egmont óverture (op. 84), Beethoven. 2.º (a) Marcha de los peregrinos, de la sinfonia Harrold en Italia. Berlioz. (b) Dorabella, intermezzo (a petición), Elgar. 3.º Venusberg, bacanal de la ópera Tannhäuser, Wagner.

SEGUNDA PARTE

Segunda sinfonia en re (op. 36), Beethoven. —I. Adagio molto. —II. Allegro con brío. —III. Largohetto. —IV. Scherzo. Allegro. —V. Final. Allegro molto.

TERCERA PARTE

- 1.º Aria de la Suite en re, para instrumentos de cuerda, Bach. 2.º Casse-Noisette (a petición), Tschaiowsky. —I. Ouverture miniature. —II. Danzas características: (a) Marcha. (b) Danse de la Fée Dragée. (c) Danse russe. (d) Danse arabe. (e) Danse chinoise. (f) Danse des Mirlitons.

En la ejecución de esta obra toma parte el distinguido pianista Sr. Benguita, con la Celesta, instrumento galantemente cedido por la Casa Doteslo.

3.º Cabalgata de las Walkyrias, Wagner. El quinto y último concierto está anunciado para el día 10.

LARA.—La comedia en dos actos Una cosa es el amor..., estrenada anoche, no gustó, ni podía gustar.

El beneficio de Leocadia Alba, anunciado primeramente para hoy, se verificará mañana. El programa definitivo es el siguiente: El amor que pasa, Francfort y Al natural.

APOLLO.—Mañana también, como ya hemos dicho, celebrará su beneficio el primer actor Emilio Carreras.

Provincias

VALLADOLID.—La compañía Guerrero-Mendoza estrenó anoche en el teatro Calderón, con éxito muy honroso, las comedias del Sr. Linares Rivas María Victoria y Porque sí.

MÁLAGA.—En el teatro Cervantes, donde actúa la compañía Tubau-Palencia, se verificó anoche una función muy solemne y de grandes rendimientos, a beneficio de la Asociación de la Prensa de aquella capital.

Composieron el programa La cizaña, La suerte y la zarzuela El puñal de rosas, interpretada por los alumnos de la Academia Lirica.

BILBAO.—En el teatro Arriaga funciona una compañía de ópera italiana, y en el de los Campos Eliseos, con éxito creciente, la compañía cómica que dirige el primer actor D. Rafael Ramírez.

ROSARIO PINO y NIEVES SUÁREZ.—Ha regresado de Burjasot (Valencia), la primera actriz señora Pino, muy aliviada de su dolencia.

Nieves Suárez, que se hallaba en Valladolid con la compañía del Español, llegó ayer a Madrid para ponerse en cura de una enfermedad en los oídos.

Desearnos a tan distinguidos artistas pronto y cabal restablecimiento.

Extranjero

OPERA EN PARÍS.—Una ópera inmortal de Gluck, Armida, constituye ahora la novedad, y novedad importantísima de la temporada, en la Gran Opera. Entradas enormes de 21 y 22.000 francos, aplausos calorosos a la obra y a sus intérpretes, afirman de día en día este éxito verdaderamente extraordinario.

La temporada de ópera italiana en el teatro Sarah Bernhard, bajo los auspicios de la casa Sonzogno, ha comenzado con la Adriana Lecouvreur, de Cilea. A este estreno seguirá el del Siberia, la ópera de Gúrdano.

BURNEMPLE.—Los hermanos Isola, los célebres empresarios de Fáties-Bergère y Olympia en París, han cedido estos negocios, para dedicarse a empresas de más altos fines artísticos.

Se proponen crear un teatro lírico que compita dignamente con el de la Gran Opera y el de la Ópera Cómica.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES

Las diferencias que dividían a los socialistas franceses han quedado terminadas; de hoy en adelante las numerosas fracciones socialistas constituirán un partido, con una sola dirección y un mismo programa.

Ya desde hace años veníamos trabajando por conseguir la unión. Jaurés inició en 1899 en La Petite République una campaña en este sentido, y durante la agitación producida en Francia con motivo de l'affaire Dreyfus, se dió un avance en el mismo camino a la constitución de un Comité representando a los cinco principales grupos, al cual habían de someterse las diferencias y cuestiones más importantes.

Esta tentativa en favor de la unión fracasó poco después; en el segundo Congreso nacional celebrado en París, una de las fracciones más importantes, el partido obrero, recabó su libertad de acción, y al año siguiente el partido socialista revolucionario se apartaba a su vez, siendo seguido muy pronto por el partido obrero socialista revolucionario.

A partir de este momento los socialistas quedaron divididos nuevamente en diversas fracciones, siendo las más importantes las federaciones independientes, que se unieron más tarde para constituir el partido socialista, y el partido obrero francés que, con el partido socialista revolucionario, constituyó antes del Congreso último el partido socialista de Francia. Además de estas dos grandes agrupaciones existían el partido obrero socialista revolucionario, cuyas fuerzas habían venido disminuyendo poco a poco y varias federaciones regionales como las de Bretaña, Bouches-du-Rhône, Var, Somme, Yonne y Hérault, que sucesivamente se habían separado del partido socialista francés para constituir fracciones independientes.

Esta era la situación en que se hallaban los socialistas cuando se celebró el verano último el Congreso internacional de Amsterdám, el cual aprobó una moción invitando a las diversas fracciones francesas, a que, dejando a un lado las diferencias que las separaban, se unieran en una sola agrupación. En su consecuencia, se constituyó una comisión que, después de varios meses de trabajo, redactó las bases para la unión, que han tenido aprobación plena en el Congreso nacional verificado días pasados en París.

La reconciliación de Jaurés y Guesde, de ministros y revolucionarios, tiene indudable importancia, que habrá de reflejarse en la política general de la vecina República. Desde ahora quedará deshecho el «bloqueo» parlamentario y el gobierno no podrá contar con el apoyo de los socialistas, pues entre los acuerdos del Congreso hay uno que dice:

«Los representantes del partido socialista en el Parlamento forman un solo grupo en frente de todas las fracciones políticas burguesas; el grupo socialista debe negar al gobierno todos los medios que aseguren la dominación de la burguesía y su mantenimiento en el poder, y oponerse, por consiguiente, a la aprobación de los créditos militares, de los destinados a conquistas coloniales y a fondos secretos y a la totalidad del presupuesto.»

Compréndese, desde luego, que este mandato imperativo habrá de tener consecuencias importantes en la política general parlamentaria y no pocas dificultades, pues no deja de haber socialistas que no se hallan del todo conformes con este radicalismo.

La consecuencia inmediata será la desaparición del «bloqueo» radical formado durante el gobierno de monsieur Waldeck-Rousseau, y continuado en tiempo de M. Combes. Como consecuencia de este alejamiento de la extrema izquierda parlamentaria, otras fuerzas vendrán, sin duda, a prestar su apoyo al gobierno de M. Rouvier, los republicanos moderados, que no habían querido adherirse al «bloqueo» en tanto que la influencia socialista siguiera inspirando la política del gobierno. Vendrá a ser un restablecimiento del equilibrio que aprovechará indudablemente a las fuerzas republicanas en perjuicio quizá de los mismos socialistas.

No inspira mucha confianza la reciente unión de los socialistas; algunos acuerdos, además del que consignamos, la dificultarán grandemente por ser propicios a crear nuevas diferencias. En lo sucesivo, ningún socialista podrá ser diputado ni desempeñar otro cargo de elección popular si no pertenece al partido con tres años de antelación; además, el manifiesto o programa de su conducta que haya de dirigirse a los electores, tendrá que ser redactado por el Comité general del partido mismo; nadie podrá añadir ni quitar nada, so pena de ser desautorizado. Todas estas condiciones, que fueron votadas en el Congreso sin dificultad, han comenzado ya a ser discutidas, y algunos socialistas han anunciado que no se someterán a ellas, aun cuando tengan que dejar de estar afiliados al partido.

Los radicales se han impuesto y desde ahora desaparece la política benévola respecto a los gobiernos democráticos que venían sosteniendo algunos grupos socialistas; las tendencias reformistas, tan defendidas por Jaurés, quedan ahogadas, y de nuevo reaparece el antiguo método revolucionario, preconizado por Guesde y los socialistas alemanes en el Congreso de Amsterdám de negar todo apoyo, toda simpatía a los gobiernos, por democrática y radical que sea la política en que estos inspiren sus actos.

La conjunción de las fuerzas socialistas francesas aspira a tener un valor práctico inmediato: en virtud de otro acuerdo del Congreso de París, el partido está comprometido a conseguir la jornada de ocho horas en todos los oficios, y, al efecto, emprenderá una campaña que ha iniciado el 1.º de Mayo, con motivo de la fiesta universal del trabajo. Otras consecuencias puede tener la unión; entre ellas, la más importante por el momento, es la de pretender a unos 80 puestos en la Cámara de Diputados en las próximas elecciones generales, circunstancia que parece haber influido bastante en el acuerdo de la unión, ya que ahora no era fácil que pudieran contar los candidatos socialistas con la misma benevolencia y apoyo que tuvieron del gobierno de M. Waldeck-Rousseau en las elecciones anteriores.

Más donativos

Con destino a las familias de las víctimas del hundimiento, ha recibido el gobernador civil 4.000 pesetas, que le han enviado los condes de Guaquí, duquesa de Gamio y señorita María Josefa de Goyeneche.

También, y con el mismo objeto, ha enviado 100 pesetas Mr. J. B. Casteros.

Boda de D. Miguel Chapi

Han contraído matrimonio en esta corte el señor D. Miguel Chapi y Selva, hijo mayor del insigne maestro Chapi, y la bella señorita doña Rosario de Francisco.

Hacemos votos sinceros por la felicidad de los nuevos esposos.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 4 DE MAYO DE 1905 COMPARADA CON LA DEL ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: Día 3, Día 4, Diferencia. Rows include 4 p. 100 interior, 5 p. 100 amortizable, Ayuntamiento, Sisas, Oblig. Municipales, etc.

Fin mes... Fin próximo... Fin próximo...

Fin próximo... Fin próximo... Fin próximo...

ba muy pocos años, permanecía absorto horas y horas contemplando las canteras de mármol de Sessignano. ¡Quién sabe si escuchando con la imaginación aquellos rormentos que después fueron «Moisés», «La aurora», «La noche», y tantas otras notables esculturas! Leonardo, que también fué un niño serio, se complacía, durante su ausencia, en dibujar rostros sonrientes de mujeres. Se complacía asimismo en dar libertad a cuantos pájaros vivían enjaulados; y al verlos volar pensaba en la gloriosa carrera del hombre de genio; en el arte, «que es el gran rescate.»

La seriedad de los niños es conmovedora. Escóre todo para quienes los observan y quieren profundamente.

El niño que «es serio sin dejar de reír», presiente lo que es superior, lo que es bello, lo que es bueno. Y si no es voluntarioso, llegará a ser una voluntad.

Que es lo que hay que ser, ante todo.—T.

Academias, Centros y Sociedades

EL «QUIJOTE», EN EL ATENEU

Hubo anoche dos conferencias, una del Sr. Palomero sobre el tema Imitación de nuestro señor don Quijote, y otra de D. Andrés Ovejero acerca de La muerte de don Quijote.

Conferencia del Sr. Ovejero

Versó sobre la muerte de Don Quijote y dijo el conferenciante:

Es el último capítulo del Quijote lo mejor de esta obra. Decía Tourguenief que su lectura mostraba con toda claridad el más profundo sentido de la inmortal novela de Cervantes. No es menester para interpretarlo recurrir a cavilosas de escoliastas. Lo único a que en estos comentarios aspiro, es a poner de relieve con las propias palabras de Cervantes (profanación sería aliar expresión tan maravillosa), y mediante algunos pasajes entresacados del Quijote, la constante preocupación, a un tiempo ética y estética, que tuvo Cervantes de la idea de la muerte.

Un sabio maestro de la Facultad de Medicina, el Sr. Gómez Ocaña, en su Historia clínica de Cervantes, ha demostrado que la enfermedad que acabó con los días del gran escritor fué la arterio-esclerosis, y es síntoma de los achaques cardíacos la obsesión de la idea de la muerte, la cual fué para Cervantes en los últimos años de su existencia profundamente sugestiva en páginas del más alto sentido educador. Ya en la primera parte del Quijote hay dos capítulos en que la idea de la muerte se nos ofrece con admirable contraste.

En el capítulo XIV, donde se refiere la muerte del pastor Grisóstomo, respaldada la serenidad helénica que asimila a Zánatos a Hipnos, la muerte en el sueño; recordándose los últimos versos de la canción del pastor Grisóstomo: «An en la sepultura no estás triste». En el capítulo XIX, donde se cuenta la aventura con un cuerpo muerto, aparece en cambio la sombría, lígubre, tétrica imagen de la muerte, que inspiró las mortificaciones del ascetismo medieval.

Indicio de la transformación que las ideas acerca de la muerte sufrieron desde el Renacimiento, nos da el capítulo XI de la segunda parte en la aventura del carro de Las cortes de la muerte, donde al decir de Pompeyo Gener, en su obra La muerte y el diablo, lo fatídico se trueca en bufonesco, lo religioso en farsulesco. El capítulo LX es testimonio interesantísimo de otro aspecto de la vida española, el de la crueldad, nacida al familiarizarse nuestro pueblo con las ejecuciones capitales, en nuestra penalidad de entonces tan frecuentes. Hay otro capítulo, el de la supuesta muerte y fingida resurrección de Altisidora, en que la bfa de la muerte en el simulacro aquí nos trae a las mientes, como estigma de degeneración y verdadero caso de necrofilia, las siniestras farsas parisienses del Cabaret de la Muerte en Montmartre. Con todas estas ideas se llega, por admirable evolución del mismo pensamiento, al postrer capítulo del Quijote. Allí se narra aquella muerte ejemplar comparable con la de Sócrates, descrita en el Fedón platónico, y que aún la supera en sublimidad. Es algo así como la prefiguración de la misma muerte de Cervantes.

Conferencia del Sr. Palomero

De la conferencia del Sr. Palomero, muy aplaudida por la concurrencia, entresacamos los siguientes párrafos, en que se perfila diestramente la semblanza del héroe manchego:

«Modelo el más alto, el más noble, el más puro del grande y generoso idealismo que hace brotar todas las flores de la tierra, su paso por el mundo ha dejado una estela luminosa que guía a los espíritus ardientes y exaltados. Como su hermano Fausto, persiguió lo imposible en inquietud y desasegurada persecución, símbolo de la ambiciosa inteligencia humana; mas no tuvo como Fausto que hacer pacto con las ocultas fuerzas, porque con las suyas propias halló potencia suficiente, ni tuvo tampoco que detener el tiempo, pues supo caminar de frente al porvenir sin interrumpir el curso de la historia... ¡y se le llama loco! Bien; pero su locura sublime, abnegada, constelada por todas las virtudes, es ciertamente más estimable que la cordura estúpida y rampante de que hacen profesión y sacerdocio las almas condenadas a la eterna mediocridad del limbo. Y no fué la suya una locura contemplativa, de esas que encierran en marfilinos torres la suave claridad de sus destellos; no fué sino dinámica, activa, toda ella acción, movimiento, esfuerzo... Los mismos profesionales de la ciencia que la clasifican con su natural rigorismo metódico, llamanla hiperbólica, de exceso de voluntad, y convienen en que jamás otro ser pasó con facilidad tan extraordinaria de la idea a la acción, del pensamiento a la obra. Es cierto; dijérase que a veces tuvo la adecuación perfecta de la potencia con el acto, condición exclusiva de lo divino, según Santo Tomás.»

«Nadie le ha superado, ni aún igualado, en firmeza, en constancia, en voluntad. Eterno y confiado optimista, fué fuerte porque tuvo el sentimiento de su propia superioridad, y, por lo tanto, esa ciega confianza en sí mismo, que es raíz, y asiento de los grandes caracteres y el arma más poderosa e invencible. Hizo su obra, y esto bastó para fortificarle. Vivió su propia vida, y esto bastó para su grandeza. Creyó que lo que era verdadero para él, era verdadero para todos... ¡No es esto el genio, según Emerson! Esta es la fe, la verdadera fe, para todos los hombres de buena voluntad.»

«Oh, grande, inmenso poeta!... Por las desoladas llanuras de la Mancha, en la abrupta sierra, en la cueva oscura y en el alegre prado, en la incómoda venta y en el amplio palacio ducal, en todas partes, en fin, engrandeció las personas y las cosas, volando sobre ellas el impalpable y misterioso velo de la reina Mab. Para olvidar el pequeño y miserable mundo que le rodeaba, evocó el mundo superior que llevaba dentro, y comparando siempre lo vivido con lo soñado, quiso demostrar, sin duda, que a veces la realidad es una metáfora del ensueño...»

«Alabemos al hombre sin par que a más de esforzado, héroe, entusiasta, generoso, poeta y enamorado, fué también ingenioso Hidalgo. El ingenio

no es flor de la mente y gala del corazón la hidalguía.

Alabémosle, defendámosle, admirémosle. Y, sobre todo, hermanos míos, imitémosle. Si; ¡límitenos a nuestro Señor Don Quijote!»

Academia de Jurisprudencia

El rector de la Universidad de Honduras señor Ramírez Fontecha, disertó anoche en la Real Academia de Jurisprudencia sobre el tema, Orientación de la política ibero-americana.

El conferenciante analiza con discutible maestría el problema hispano-americano bajo todos sus aspectos.

Demuestra la necesidad de estrechar los lazos que nos unen a América en donde 18 naciones y cerca de 500 millones de habitantes hablan el idioma español; para esto la política debe tender a fundar lazos morales antes que materiales, pero es preciso que la acción oficial se muestre en la celebración de Tratados, creación de centros, reglamentación de la emigración y facilidad de libros y productos. También las Cámaras de Comercio y la prensa pueden y deben ayudarnos mucho.

Concluye el Sr. Fontecha haciendo dos afirmaciones capitales: primero, la de que el Estado y la opinión son factores principales para el fomento adecuado del hispano-americanismo; segunda, la de que cuanto en este problema se haga debe ser predominantemente práctico, sin que por ello se pretenda excluir exteriorizaciones de santos y nobles afectos.

Al terminar su discurso fué muy aplaudido por la distinguida concurrencia que ocupaba el salón.

Sociedad geográfica

En esta Sociedad se ha celebrado anoche el centenario de la aparición del Quijote con una conferencia dada por el secretario de la Sociedad, D. Antonio Blázquez, sobre el tema «La Mancha en tiempos de Cervantes.»

Dió a conocer el conferenciante las comarcas por donde se extendían los prioratos de las Ordenes militares, la organización política y administrativa de aquellos lugares, las leyendas, tradiciones y todos los aspectos que pueden retratar la fisonomía de un pueblo.

Expuso datos muy curiosos relacionados con la personalidad del ingenioso Hidalgo, diciendo que en aquella época existía en el Campo de Criptana una Hermandad compuesta de unos 30 caballeros con cabalgadura, adarga y lanza en astillero, cosa ya rara entonces en los hidalgos de la Mancha. ¿Querría indicar Cervantes que su héroe pertenecía a esta Hermandad?

Otros muchos datos explica el Sr. Blázquez en su discurso, siendo muy aplaudido por la concurrencia que llenaba el salón.

El Sr. Fernández Duro, presidente de la Sociedad, da por terminado el acto repartiéndole a los concurrentes un folleto con trabajos de don Formin Caballero y suyos, relativo a los conocimientos geográficos de Cervantes, y un mapa correspondiente a los parajes por donde anduvieron D. Quijote y Sancho en sus tres salidas.

Centro Gallego

Este Centro, que tiene ya establecidas varias clases para la educación del sexo bello, invitó ayer, a las seis de la tarde, a sus socios y a la prensa para inaugurar una nueva enseñanza.

El Centro ha creado una clase de cocina, a donde ya asisten 22 alumnas, corriendo la enseñanza práctica a cargo del cocinero D. Santos Irribarren y la teórica a D. Ramiro Suárez.

A la inauguración de estas clases asistieron distinguidas damas, entre las que se encontraba la señora Pardo Bazán, siendo obsequiada la concurrencia con un lunch, cuya confección corrió a cargo de las nuevas alumnas.

Estas llevaban en el delantal el escudo de las distintas provincias de Galicia, sobre lazos negros, en memoria de una de sus compañeras, Josefa García, muerta no hace muchos días por triste fatalidad, en la calle de López de Hoyos.

D. Eduardo Vincenti, presidente del Centro, y sus compañeros de directiva, hicieron los honores de la casa, siendo muy felicitados por los asistentes a la fiesta.

Esta terminó con un baile, que duró hasta bien entrada la noche.

El viaje del Rey a Londres

Recopilando las noticias que un día y otro día viene anticipando el telegrafo respecto a los viajes del Rey al extranjero, y las publicadas por otros colegas, podemos reconstruir casi en la totalidad de sus detalles, el programa de la visita a Londres.

El día 4 de Junio saldrá el Monarca de Cherburgo, con rumbo a Londres, desembarcando en un puerto que no se ha decidido todavía, Portsmouth o Southampton, seguramente.

En uno de dichos puertos será saludado, en nombre de S. M. B., por el heredero de la Corona y el duque de Connaught.

Un regimiento con bandera y música le tributará honores en el muelle, ejecutando la Marcha Real española.

La escuadra inglesa le tributará las salvas de ordenanza.

La comitiva subirá seguidamente al tren regio, llegando a Londres por la estación de Victoria.

Allí le esperará el rey Eduardo con su séquito, los ministros, las autoridades civiles y militares, el personal de todas las representaciones oficiales españolas y un escogido número de individuos de nuestra colonia en Londres.

Escortados por la Guardia Real, los soberanos se dirigirán a Buckingham Palace, donde otro regimiento tributará los correspondientes honores a D. Alfonso.

Las calles del trayecto estarán engalanadas. Entre los festejos reales figuran un banquete, un baile de corte, un concierto, funciones de ópera, carreras de caballos en Ascot, revista militar, simulacro naval y coacera en Windsor, donde don Alfonso visitará el sepulcro de la reina Victoria, depositando sobre él una corona.

La municipalidad de Londres le obsequiará con un banquete y le entregará un Mensaje en artístico pergamino, encajado en rico estuche de oro, valorado en 1.000 libras esterlinas.

Se celebrará una recepción del cuerpo diplomático en la embajada española, y también se designará día para que los españoles, residentes en Londres, ofrezcan sus respetos al joven monarca.

La Cámara de Comercio española en Londres, secundando la iniciativa de muchos compatriotas, le ofrecerá una artística plancha de oro, con la fecha de la visita y un álbum con la firma de todos los que contribuyeron a costearla.

Actualmente se proyecta la designación de un Comité que se encargue de facilitar alojamiento a los españoles que concurrán a Londres en aquellos días.

Entre los números en proyecto, figura una excursión a Oxford, Birmingham, Manchester y Liverpool. En caso de realizarse esta idea, procurárase que el rey visitase algunos de los grandes astilleros británicos.

El programa que dejamos extractado no es definitivo y está sujeto a las alteraciones que quiera introducir el rey Eduardo, quien desde el primer instante ha manifestado su deseo de contribuir con sus personales iniciativas al mayor éxito de las fiestas.

Banquete al doctor Cortezo

Las inscripciones para el banquete con que la clase médica se propone festejar la elevación al ministerio del doctor Cortezo, pueden hacerse en el Colegio de Médicos y en la librería de San Martín (Puerta del Sol, 6).

El precio del cubierto es 15 pesetas.

TELEGRAMAS DE EL CORREO DEL EXTRANJERO

Rumor desmentido. Londres 3.—El cónsul de Guatemala en esta capital desmiente el rumor que se circula referente al supuesto asesinato del presidente de la República.—Fabra.

Subasta en el Palacio de Castilla. París 3.—Hoy ha comenzado en el Palacio de Castilla la venta en subasta pública de los muebles y objetos de arte que pertenecieron a la difunta Reina Isabel II.—Fabra.

Mensaje presidencial. Río Janeiro 4.—Ha sido aplazada la apertura del Congreso. El Mensaje que se leerá acentúa la necesidad de fijar la inmigración. Atribuye el alza del cambio de los empréstitos al favor que los valores brasileños gozan en el extranjero. Anuncia la mejora de las relaciones del Estado con el gobierno federal. Hace constar la perfecta cordialidad que existe con las demás potencias. Propone la reorganización del ejército y la compra de buques de guerra. Da cuenta de que las importaciones en los puertos en 1904 han ascendido a la suma de 26.494.776 libras esterlinas y las exportaciones a 39.422.458 libras. Se propone reducir el empréstito 1868 en oro y estudiar la redención del empréstito de 1897 en papel.

El saldo del Tesoro es actualmente de libras esterlinas 3.620.872.—Fabra.

Visita de Emperadores. París 4.—El periódico Le Journal anuncia que el Emperador archiduque de Austria Francisco José visitará al rey de Italia con el consentimiento del Papa.

Al mismo tiempo, dice que visitará también a Su Santidad Pío X en el mes de Octubre próximo.—Fabra.

Lo de Marruecos. Tánger 4.—En los centros bien informados existe la creencia de que Alemania aceptará entablar negociaciones con Francia después que M. Tathembach haya realizado su visita a Fez, que será muy corta.

París 4.—El Gil Blas dice que el ministro de Francia en Fez ha encontrado resistencia por parte del Sultán y el Maghzen, en el proyecto de establecimiento de la carretera de Tánger a Fez.—Fabra.

El asesinato del duque Sergio. San Petersburgo 3.—Ivan Koliaeff, que asesinó al gran duque Sergio el día 17 del pasado Febrero y a quien la Audiencia de Moscú ha condenado a muerte en sesión secreta, el 18 de Abril, acaba de apelar de la sentencia dictada contra él.

Durante el proceso, Ivan Koliaeff ha sido asistido por los abogados Mandelstamm e Ydanoff.—Fabra.

Los desórdenes de Polonia. Varsovia 3.—La manifestación patriótica polaca ha sido disuelta esta tarde a latigazos por los cosacos.—Fabra.

El viaje del Rey a París. París 4.—Los periódicos de la mañana dan detalles acerca del a lomo con arcos de triunfo y escudos de las armas de España que se levantarán con motivo del viaje de Alfonso XIII. Grandes columnas con 1.500 lámparas eléctricas constituirán el alumbrado de las entradas a la calle de Saint Honoré.—Fabra.

Valencia 4.—Con motivo del viaje a París de S. M. el Rey de España, el Concejo general de esta capital ha dirigido a M. Loubet un mensaje, en el que le felicita por los esfuerzos que ha realizado en favor del establecimiento de la paz universal.—Fabra.

Que se indulte a Deroulede. París 4.—El periódico Le Matin publica un artículo pidiendo al gobierno conceda el indulto a Deroulede.—Fabra.

Regreso de Loubet. París 4.—El presidente de la República, M. Loubet, ha regresado de Montelimar.—Fabra.

Heridos en Lodz. Lodz 4.—Los cosacos han disparado contra la muchedumbre que se hallaba reunida frente a la iglesia de la Cruz, cantando coplas patrióticas.

Ha resultado siete personas heridas de gravedad.—Fabra.

El rey Eduardo. París 4.—S. M. el Rey Eduardo VII ha salido esta mañana a las once y diez en tren especial, siendo despedido en la estación por un representante del presidente de la República, por M. Delcassé y otros varios personajes de la política y diplomacia. Ha sido objeto de vivas y aclamaciones por parte del numeroso gentío que había acudido para presenciar la salida.—Fabra.

La guerra. La escuadra del Báltico. Londres 4.—El Daily Mail publica un despacho de Hong Kong diciendo que desde aquel puerto ha sido apercebida la escuadra del Báltico el día 30 de Mayo, a una distancia de 50 millas al Norte de Camranch.

¿Ha habido encuentro? París 4.—Al Eco de París le comunican de San Petersburgo que el Novoié Vremia ha anunciado el rumor, sin confirmación, de que el almirante Rodjevstevsky ha logrado franquear la línea de la escuadra japonesa, dirigiéndose a Vladivostok, habiendo perdido ocho buques.—Fabra.

La escuadra en Ingra. Singapore 4.—El vapor Selangor ha pasado esta mañana a las nueve frente a la escuadra rusa, a la altura de Ingra.—Fabra.

DE ESPAÑA. Incidente entre marinos. Mahón 3.—Calañas es el nombre que lleva el steamer inglés que ha conducido a remolque hasta este puerto, a la canoa automóvil francesa, Malgré Tout.

Al llegar a Mahón el capitán de dicho vapor pidió al propietario de la canoa la cantidad de 12.500 francos por derechos de remolque, protestando éste y elevando una queja al gobierno francés.

Se dice que por su lado el capitán del Calañas presentará por conducto del gobierno inglés, una reclamación contra el dueño de dicha canoa.

Esta madrugada ha llegado el torpedero francés Carabine, saliendo luego con el Malgré Tout a remolque.

Mahón 3.—He hablado con el Cónsul inglés en esta, sobre el incidente surgido entre el dueño de la canoa francesa Malgré Tout y el capitán del barco inglés Calañas, manifestándose dicho funcionario, que el capitán del referido steamer le ha declarado haber sido solicitado por la Malgré Tout para que la remol-

cara hasta Mahón, lo cual ha hecho desde unas 110 millas de distancia de dicho puerto. El Calañas, procedente de Niza, navegaba con rumbo a Almería.—Fabra.

Los conservadores barceloneses. Barcelona 4.—Se han reunido 35 conservadores entre diputados, exdiputados, senadores y exconcejales, acordando nombrar una comisión para proceder a la reconstitución del partido.

Un silvestista ha hecho la proposición de que el partido se titule regionalista.—Fabra.

Desgracias en la vía. Pasajes 3.—El capitán de migueletes retirado, D. Florentino Zulueta, ha sido arrollado por un tren de mercancías, quedando con ambas piernas destrozadas en el tercio superior. Ha fallecido a los pocos momentos.

San Sebastián 3.—Se dice que un corresponsal del periódico francés Le Temps se ha arrojado en San Juan de Luz al paso del sud-exprés, quedando muerto en el acto.—Fabra.

Ejecución de reos en Bilbao. Bilbao 4.—A las ocho de la mañana han sido ejecutados los reos de Libourne Aznar y Cirujeda; éste ha muerto arrepentido; Aznar ha rechazado los auxilios de la religión.

Bastante público ha presenciado la ejecución desde los alrededores de la cárcel.—Fabra.

CONSEJO EN PALACIO. Hasta poco antes de la una ha durado el Consejo que, presidido por S. M., tuvo lugar hoy en Palacio.

El presidente, en su acostumbrado discurso-resumen de los sucesos más salientes de la semana, se ocupó en primer término, respecto a política exterior, de la situación en que se encuentra la escuadra rusa; de la crisis de Hungría, que aún sigue sin resolverse; de la inteligencia política a que han llegado en Inglaterra Balfour y Chamberlain, y de la actitud en que se encuentran las potencias europeas frente a la cuestión marroquí.

En política interior, leyó el documento de los republicanos protestando por el retraso en la reunión de Cortes, sustentando su ya conocido criterio de que no se comete ninguna infracción constitucional, y ratificándose en la fecha del 14 de Junio para abrir las Cortes.

Hizo luego historia de los orígenes, desenvolvimiento y solución de la huelga de panaderos, asunto en que el Gobierno se propone seguir empleando el mayor rigor; de la fiesta celebrada por los obreros el 1.º de Mayo, en que a pesar de los numerosos mítins que se celebraron, no hubo alteración de orden público, y del resultado de la emisión de obligaciones del Tesoro.

El ministro de la Gobernación ha puesto a la firma el decreto aprobando el reglamento de la reorganización de la policía.

NOTICIAS POLITICAS. Está en Madrid el gobernador de Zaragoza, señor Planter.

El día 10 embarcará en Cádiz, a bordo del Río de la Plata con rumbo a Tánger, nuestro representante en Marruecos Sr. Llavera.

En breve será concedida la gran cruz del Mérito Naval al ministro de Marina de Portugal.

Esta tarde han visitado al presidente del Consejo los diputados y senadores por Badajoz para protestar de las arbitrariedades realizadas por aquel gobernador en la constitución de dicha Diputación provincial.

Con el presidente del Consejo ha conferenciado esta tarde el ministro de Instrucción pública con objeto de ultimar algunos detalles relacionados con el Centenario del Quijote.

Ministerio de Gracia y Justicia. También se han firmado hoy por el Rey los siguientes decretos:

Haciendo merced de título del reino con la denominación de marqués de Garicillón a doña Asunción Maldonado y González de la Riva.

Rehabilitando a favor de D. Carlos González Arboego el título de conde de Olmos, sin perjuicio de tercero con mejor derecho.

Creando la junta de construcción de la nueva prisión preventiva de Pozoblanco (Córdoba).

Nombrando presidente de sección de la Audiencia provincial de Madrid a D. Camilo Marquina.

Idem magistrado de la Audiencia territorial de Sevilla a D. Joaquín Braguera y García.

Idem presidente de la Audiencia de Badajoz, a D. Francisco de Paula Mifrut, que era fiscal de la misma Audiencia.

Idem fiscal de la de Badajoz, a D. Antonio Pérez y González.

Jubilando al magistrado de la Audiencia de Valencia, D. Fermín Díaz del Castillo.

Se ha mandado expedir reales cartas de sucesión en el título de conde de Gomar a favor de D. Manuel Pérez Seoane por fallecimiento de su padre D. José Seoane y Villalobos; en el de conde de Villar de Felices, a favor de doña María Aguado Fuentes por fallecimiento de D. Rafael Álvarez de Toledo.

Se ha expedido real licencia para contraer matrimonio a favor de D. Diego de Alós y Rivera, hijo de los vizcondes de Bellver, con doña María del Pilar Guerrero; a favor de doña Concepción Urquina, vizcondesa de la Laguna, hija de los marqueses de Villamediana, para que contraiga matrimonio con D. Juan Corrán y Angulo.

Se han expedido reales despachos, en el título de conde de los Llanos con grandesa de España, a favor de D. Fernando de Salamanca; en el de marqués de Salamanca a favor de D. Luis de Salamanca y en el de conde de Sagasta a favor de doña Esperanza Mateo Sagasta, de Merino.

Suma el ingreso líquido que supone el despacho de los títulos y licencias concedidas, 44.850 pesetas.

Proponiendo al coronel D. Cesáreo Ruiz Capilla, vicepresidente de la comisión mixta de Málaga, para el mando del regimiento de Ceuta por pase a otro destino del de igual clase D. Victoriano Pintos Ledesma, que pasa a desempeñar el cargo de aquél.

DE LA CORTE. Funerales por el Rey D. Francisco. A las diez y media de la mañana se han celebrado en la Capilla del regío Alcázar solemnes funerales por el alma del Rey D. Francisco de Asís.

Ha presidido el acto el jefe superior de Palacio, señor duque de Sotomayor.

Un capellán de altar ha oficiado en la misa, y el responso ha sido rezado por el Obispo de Sión.

La capilla música ha ejecutado la misa de Requiem, de Ducas, y el Libérame, del maestro Zubizarre.

La concurrencia ha sido muy escasa. Como damas de la Reina figuraban las señoras condesas viuda de Toren y viuda de Torrejón, duquesa de Santo Mauro, marquesa de Aguilar de Campó y condesa de Aguilar de Inestrillas.

Entre los grandes de España que se hallaban presentes, recordamos a los duques de Alago, Bivona y Béjar; marqueses de Aguilar de Campó y de Conla, y condes de Plasencia, Casa-Valencia y Guenduláin.

Han asistido también el Obispo de Madrid-Alcalá, el señor marqués de la Mina, el comandante general de Alabarderos Sr. Pacheco, el jefe del cuarto militar general Basarain, los ayudantes de su majestad y algunos mayordomos de semana.

La función religiosa ha terminado a las once y veinte minutos.

Son muchas las personas que han acudido durante el día de hoy al real Palacio para firmar en los álbums, puestos con motivo de celebrarse los funerales que más arriba reseñamos.

S. M. el Rey ha ido esta tarde al Tiro de Pichón de la Casa de Campo, en compañía de los señores conde de San Román y Ferrer.

S. M. la Reina, la Infanta María Teresa y los hijos del Infante D. Carlos, han paseado en coche por la expresada Real posesión.

Negociación de Obligaciones del Tesoro. Cantidades suscritas.

Table with 2 columns: Cantidades suscritas, Pesetas. Rows: Día 1.º de suscripción (71.557.500), Día 2.º id. (8.040.000), Día 3.º id. (3.370.500), Total (82.968.000).

Muerto por un tren. A última hora de esta tarde se ha recibido en el Juzgado de guardia un aviso telefónico dando cuenta de haber sido atropellado y muerto por un tren de mercancías un hombre, cuyo cadáver no ha podido ser identificado a la hora de escribir estas líneas.

El accidente ocurrió en el segundo paso a nivel de la estación del Norte.

SUCESOS. Riña y escándalo. A última hora de la tarde promovió ayer un violento escándalo en la calle de Alcalá frente a la del Barquillo, pues un carretero había colocado el carro en tal forma que impedía la circulación.

Agrupáronse varios tranvías e intimidado el carretero Mariano Rigoli para que dejase libre el paso, cogió la galga de su carro y comenzó a desafiarse a todos los conductores.

Uno de estos, molestado por la actitud agresiva de Mariano, cogió la barra de hierro que llevan los tranvías y le dió con ella un golpe en la cabeza por la que comenzó a arrojar sangre en abundancia.

Entre los que presenciaron el hecho se produjo un pequeño alboroto por ponerse uno de parte del carretero y otros de la del conductor, lo que hizo preciso la intervención de varios guardias.

El herido pasó a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde le fué aplicada una herida en la región frontal, calificada de pronóstico reservado.

El agresor quedó detenido. Un sobriño agresivo. En la Casa de Socorro del distrito correspondiente, fué curada ayer de la fractura de una costilla, Ramona Bello, de cincuenta y cuatro años, ciega y que vive de caridad en la calle de Santiago el Verde número 11.

La lesión que sufría se la produjo de una puñalada su sobrino Silvestre Checa Tirado, a quien reprendió aquella por la mala conducta que venía observando.

Después de curada en aquel benéfico establecimiento, pasó la infeliz anclada al hospital Provincial.

Por no ver los cartelitos. En el momento de subir a un tranvía Eugenio García Boñar, que se encontraba en la plaza de Santa Bárbara esperando uno de los Cuatro Caminos, le fueron sustraídas 145 pesetas que llevaba en la cartera.

Los autores del robo no han sido habidos. Riña. En el Francisco Martín Santos y Pablo Vega Salvador, empleado el primero y sirviente el segundo del referido establecimiento, infringiendo aquél a éste una herida en la cabeza con un hacha.

El herido fué curado en el mismo hospital. El agresor quedó detenido.

LOS REOS DE BILBAO. Notificación de la sentencia.—Un escándalo en la cárcel.

A las dos de la tarde de ayer se notificó, en la cárcel de Bilbao, a los reos de Libourne la sentencia condenándolos a sufrir la última pena.

La lectura de ésta, se ha hecho con respecto al reo Cirujeda, sin incidente alguno, mostrándose éste resignado y firmando la notificación.

GACETA DE MADRID. SUMARIO.—4 de Mayo de 1905.

Gobernación.—Real orden resolviendo que los establecimientos Industriales que satisfagan la cuota de subsidio correspondiente están exceptuados del pago del arbitrio de pesas y medidas, siempre que en sus operaciones se atengan a las prescripciones que se indican.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real decreto aprobatorio del adjunto reglamento para la Escuela Superior de Artes industriales de Toledo.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real orden resolutoria de un expediente de condonación de multa impuesta a la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

Otras disponiendo se ejecuten por administración las obras de carreteras que se expresan.

Otra disponiendo no se dé curso a las solicitudes de ejecución de obras por el sistema de administración si no están informadas por el gobernador de la respectiva provincia.

Administración central.—Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso a los navegantes.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Centro directivo durante la primera quincena del corriente mes.

Gobernación.—Clasificación de las plazas de Médicos titulares (provincia de Alava).

Agricultura.—Dirección general de Obras públicas.—Otorgando a la Sociedad Tranvías del Este de Madrid la concesión del tranvía eléctrico, en esta Corte, desde la Cárcel celular hasta la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos.

El arbitrio de pesas y medidas. Resolviendo sobre una consulta de la Cámara Agrícola de Valdepeñas, el ministro de la Gobernación ha dictado una real orden de carácter general, y cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.º Que con arreglo al art. 8.º del real decreto de 7 de Junio de 1891, los establecimientos Industriales que satisfagan la cuota de subsidio correspondiente a la industria que en ellos se ejerza están exceptuados del pago del arbitrio de pesas y medidas por las exportaciones y ventas que realicen de sus productos, así como por las compras que efectúen de las materias necesarias para su industria, siempre que unas y otras operaciones se verifiquen en los mismos establecimientos y estén comprendidas en los actos necesarios para el ejercicio de la industria por que se satisfacen la matrícula, y las pesas y medidas que se utilicen sean propiedad de los mismos establecimientos y se hallen debidamente contrastadas.

2.º Que como tales establecimientos industriales y de comercio abiertos al público deberán ser reputadas para los efectos de que se trata las fábricas o bodegas de vinos cuyos dueños tributen por el concepto correspondiente de la contribución industrial; comprendiendo, por consecuencia, a las ventas, exportaciones y compras que se verifiquen en estos establecimientos la excepción a que se refiere el art. 8.º del real decreto de 7 de Junio de 1891, según se determina en la conclusión anterior.

LA CRISIS AGRÍCOLA. En algunos pueblos de la provincia de Jaén la situación no puede ser más grave ni desconsoladora.

En Peal de Becerro, la clase jornalera, al cabo de tres meses de forzosa paralización en sus faenas, han comenzado a sentir el azote del hambre, y aunque la actitud de los obreros se ha contenido en límites pacíficos, de prolongarse la actual situación, sobrevendrían inevitablemente sucesos lamentables.

La casa del alcalde se ha visto ya invadida por las turbas en actitud inquietante. El Ayuntamiento ha agotado los pocos recursos de que disponía, y el vecindario, pobre de siyo, no puede atender al socorro de tanta desdicha.

Lo más lamentable es que semejante situación perdure, teniendo a mano el remedio. Hace ya bastante tiempo que el Estado otorgó la concesión de un trozo de carretera de Peal de Becerro a Villacarrillo. Los años pasan y las obras no se emprenden. Esto sería una solución, y así lo ha manifestado el alcalde en el informe que, sobre la angustiosa situación del pueblo, ha elevado al gobernador de la provincia.

La marina de las grandes potencias. Como es sabido, todos los años el almirantazgo inglés somete al Parlamento un estado de las escuadras de la Gran Bretaña, Francia, Rusia, Alemania, Italia, Estados Unidos y Japón, en el que son clasificados los barcos según su tipo: acorazados, cruceros, guardacostas, contra-torpederos, torpederos y submarinos, especificándose además los buques en construcción y en proyecto.

Según esta Memoria, las siete naciones expresadas acababan de comenzar en 31 de Marzo último la construcción de 1.789 barcos y 461 estaban casi terminados, ó sea en total de 2.250; de estos 184 son acorazados de primera clase, 23 de segunda, 15 de tercera, 49 guardacostas, 121 cruceros acorazados, 39 cruceros protegidos de primera clase, 106 de segunda, 84 de tercera, 37 cruceros no protegidos, 11 avisos, 1.008 torpederos 415 torpederos, 415 contratorpederos y 158 submarinos.

Comparadas estas cifras con las del mismo periodo de 1904, resulta que en el presente año había 46 barcos más en construcción que el año anterior, lo cual obedece, sin duda, a que la guerra en el Extremo Oriente ha producido importantes bajas en las fuerzas navales japonesas y rusas, y también a que el almirantazgo inglés ha dado de baja en Enero de este año gran número de buques de su Armada, por considerarlos inútil para el servicio activo.

La comparación de las escuadras entre estos dos años, comprueban que el número de acorazados de primera clase ha quedado en la misma proporción; que los de segunda y tercera han disminuido; y que los cruceros han aumentado en diez unidades.

Los cruceros protegidos y no protegidos de todas clases, disminuyen de año en año. De 302 cruceros protegidos que había en 1904, no han quedado más que 256 en 1905, es decir, una disminución de una sexta parte, y lo mismo ocurre con los torpederos.

En cambio los contratorpederos han aumentado en 50 unidades y los submarinos en 25.

Como resumen se puede afirmar, según comprueba esta estadística, que los barcos que tienen más aceptación son los acorazados, cruceros acorazados, contratorpederos y los submarinos. Es cierto que los primeros no han aumentado en este año; pero hay que tener en cuenta que con las cifras del almirantazgo inglés siguen figurando algunos acorazados rusos y japoneses que hoy ya no existen.

Nuevo redactor de EL CORREO. Ha entrado a formar parte de la redacción de EL CORREO D. Luis Fernández Ramos.

Oposiciones a la Judicatura. La Junta calificadora de aspirantes a la Judicatura, se ha reunido esta tarde, a las tres, para numerar correlativamente a los opositores aprobados para la propuesta.

Escuela de Agricultura. La Diputación provincial de Zaragoza ha acordado crear una Escuela de Agricultura práctica regional.

A ella concurrirán los niños del Hospicio y los obreros pobres de los pueblos de la provincia, dándose las enseñanzas prácticas.

Balance del día. El proyecto atribuido a diputados de la mayoría de suscribir una carta protestando de la clausura de las Cortes, es el temá que sigue comentándose en los círculos.

Efectivamente, esa idea fué iniciada por diputados mauristas hace dos meses, y cuando los iniciadores hablaron de ello al Sr. Maura, el expresidente del Consejo les hizo desistir. Entonces se contaba con más de 80 firmas para esa carta.

La idea ha sido resucitada ahora por otros diputados de la mayoría; pero otra vez se ha desistido de llevarla a término, sin embargo de haber aumentado mucho el número de diputados dispuestos a suscribir esa protesta.

En el consejo para hacer desistir a los diputados aludidos de ese proyecto han coincidido los distintos políticos que tienen influencia en la mayoría, sin excluir al Sr. Silveira.

Según noticias que parecen fidedignas, de esos conspicuos de la política conservadora ha habido uno que hablando con los diputados dispuestos a firmar la protesta, les argumentó poco más ó menos del siguiente modo:

—En resumidas cuentas, tras de esa protesta que puede producir una crisis, ó tras de la reunión de las Cortes, que también la puede producir, ¿qué fin pueden ustedes perseguir? La formación de otro Gobierno de esta misma mayoría, ¿no es eso?

—Eso es—contestaron los interrogados.

—Pues eso—concluyó el distinguido político—produciéndose la crisis ahora es problemático, y produciéndose después del 14 de Junio es seguro.

Es claro que no se puede garantizar la autenticidad de esos términos de la conversación; pero los que están bien enterados de la política por dentro, saben que desde entonces se da por seguro que de la mayoría no saldrá ya esa carta ni ningún acto de hostilidad contra el Gobierno, hasta después de la vuelta del Rey de su viaje al extranjero, y por consiguiente, que el Gobierno no encontrará obstáculo entre sus correligionarios y afines para sus proyectos hasta aquella fecha.

El Sr. Sánchez Guerra ha dado esta tarde en el Círculo Conservador una conferencia sobre el tema «El descanso dominical».

Entre los políticos ha sido objeto de muchos comentarios que un exministro tan personalmente afecto al Sr. Maura y a su política haya elegido como tema de conferencia la ley del descanso vulnerada por el Gobierno.

Nueva fábrica de azúcar. En Motril se ha formado una Sociedad de labradores para comprar el edificio en que tuvo una fábrica la duquesa de Santofía, a fin de molar la caña que ellos cosechan, porque la Azucarera no les señala el precio que consideran necesario a los gastos que les ocasiona el cultivo de aquella.

Esta nueva fábrica y la que tiene en Salobreña el propietario D. Francisco Martín, más la de los Sres. de Agrela, harán la competencia a las de la Sociedad Azucarera.

El alcalde de Barcelona. El alcalde de Barcelona ha visitado al presidente de Consejo y otros varios ministros, para trabajar en pro de la reforma interior de aquella población. Sus impresiones son bastante optimistas.

El obispo de Madrid-Alcalá. El obispo de Madrid-Alcalá ha visitado esta tarde al ministro de la Gobernación.

La huelga de panaderos. Esta tarde se ha personado en la Cárcel Modelo el juzgado especial nombrado para instruir la causa de la huelga.

El juez recibió indagatoria a los detenidos, ordenando que nueve de ellos fueran puestos en libertad.

COMPañÍA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA. Madrid a Granada (Vía Morada). EXPRESO TODOS LOS MARTES EN 12 HORAS. Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 7,35 mañana.

Granada a Madrid (Vía Morada). EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 13 HORAS. Salida Granada, 9,20 noche. Llegada Madrid, 10,35 mañana.

CORREOS DIARIOS.—17 HORAS. Salida Madrid, 8,30 noche. Llegada Granada, 1,20 tarde. Salida Granada, 2,25 tarde. Llegada Madrid, 7, mañana.

PRECIOS: 1.º clase — 60,70 pesetas. 2.º clase — 47,10 pesetas. 3.º clase — 25,90 pesetas.

LIBROS Y PERIODICOS. Cereales, mosto y leguminosas.—La Junta consultiva agronómica ha publicado el balance de la cosecha de aquellos productos en el año de 1904.

Del cuadro estadístico referente al trigo, resulta que la producción de dicho cereal en el año último ha sido en terrenos de secano y regadío de 25.957.347 quintales métricos equivalentes a 33.276.094 hectolitros.

Rebajando de dicha cifra la cantidad de siembra y consumo, resulta un déficit de 3.776.176 quintales métricos.

En esta comparación las cifras son únicamente las calculadas para la siembra y la panificación.

CHARADA. —Ya sé, Pepe, que tu niña cursa el primer de Talía, y es muy primera dos cinco por los de la galera.

—De segunda tercia cuatro, y eso sí que tiene gracia, que para tí no le gusta a los de la aristocracia? —Dispensa, chico, si hablo al amigo de este modo: la he visto, y me ha parecido, la verdad, bastante todo.

—Eso es que tienes hoy ganas de darme la desazón; ayer, palcos y butacas la hicieron una ovación. L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior: CA—RA—CO—LES IMPRENTA DE EL CORREO

ESTOMACALINA ALFAJEME

El más racional de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTOMAGO e INTESTINOS.—Único ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes.—Después de usar los demás preparados, tomar la primera dosis.—En las principales Farmacias y en la del autor CONDE DE ROMANONES, 8 Y 10, MADRID



NO USAR ANTEOJOS DE CRISTAL

J. DUBOSC.—ARENAL, 19 y 21, MADRID.—Oviedo, Magdalena, 16.—Gijón, Corrida, 49 y 51

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas
Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao
Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Viguelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Lotería para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en tonos colores.
Dirigir toda la correspondencia a

ALTOS Hornos de Vizcaya.—Bilbao

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)
representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal).
Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:
Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin—Lille (Francia).
Fundiciones, pequeñas calderas y aparatos especiales. E. Laconture, en Saint Quentin (Francia).
Motores á gas, á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmidt, en Bar la Duc (Francia).
Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia).
Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Debont, en Tubize (Bélgica).
Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet y C.^o, en Raimis lez Valenciennes.
Exportación, importación, comisión.
Dirigirse á Luis Jabouille, ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.
El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.
El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
Escribir 14, rue Dronot, Paris, 11.
Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

Viñas franco-americanas

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingertadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos.
Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos.
Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris.
También vende LA SIN IGUAL, máquina para ingertar, no desahorrible y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingertos: raja, escarriñana y inglesa.
Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 íd.
Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quia Deschamps, 45, Burdeos (Francia).

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes
Son puramente vegetales
Son fáciles de tomar y de digerir
SON AZUCARADAS.
Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarrreglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Pildoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.
Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Ca., Lowell, Mass. E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años.
El niño que se ve movido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojoso y se atrasa su desarrollo.
La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo á sobrevivir serios desarrreglos del estómago y de los intestinos fibrosos, convulsiones y aun la muerte.
Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

WILSON, SON & COBT. L.

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.
Venta de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra apartada y sin escoger y de carbón de coke de buena calidad.

artificial porque queman y debilitan la vista; está probado por la ciencia de todos los países.
Véanse los ANTEOJOS DE ROCA DE PRECISION únicos que la conservan y mejoran, aprobados por los más afamados doctores y oculistas; para mayor garantía los doy á prueba y no siendo satisfactorio su resultado, devuelvo el dinero; para más detalles, pídale catálogo, que se entrega gratis.
Se gradúa la vista para dar el grado exacto que se debe usar.
GRAN SURTIDO en gemelos para teatro, campo y marina.—Gran variedad de novedades en bisutería y pedrería, petacas, carteras, tarjeteros, monederos, navajas, tijeras, cubiertos, revólvers, perfumería, cepillería, acordeones, relojes de bolsillo y un millón de objetos variados.

Visitad la exposición
Entrada libre

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendidos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furunculosis, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general.
La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.
La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos, y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.
De venta en las buenas farmacias.

Gran Hotel de los Placeres

Se arrienda para la próxima temporada de verano (1.º Junio á 30 Septiembre) el Gran hotel de los Placeres, próximo á Pontevedra y á orillas de su gran ría. Contiene restaurant, comedores, café, gran terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar; amueblado, con penas y servicio para todo el hotel, comedor y cocinas. Alumbrado eléctrico y agua en todos los pisos. R.º en Madrid, D. Bernardo Rubio, Velázquez, 24, en Marín, D. Agustín Rodríguez, Secr.º Añut.º

JACQUET FRERES

Vernon-Euro (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.
Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900, Transformadores. Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria.
Cotizaciones gratis á quienes lo soliciten.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las Pildoras del Dr. G. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

Ibarra y Compañía

SEVILLA
Línea regular de vapores
entre Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
de los puertos comprendidos
entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre pasajes Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

La limosna de la sangre

El que siembra el oro á profusión no produce á las actuales desastrosas generaciones tanto bien como el que á ellas provee con la divina limosna de la sangre. Leer, pues, al verdadero Hierro Beavais en gotas concentradas triunfador de todos los agotamientos físicos, maravilloso remedio que lo mismo regenera en la infancia que en la vejez.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I—MAYOR—I
TARIFA B
SERVICIO PUBLICO
Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 1'15
Por cada cinco palabras más ó fracción..... — 0'10
Por una conferencia de tres minutos ó fracción... — 0'30
Por cada copia suplementaria de despacho múltiples..... — 0'30
SERVICIO DE ABONADOS (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de 30 palabras..... Ptas. 0'20
Por cada 30 palabras más ó fracción..... — 0'25
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la viña y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo.
Único en el mundo: Pulverizador sistema Muratori (patentado)—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900.
No se ha de bombear pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para darle presión para todo el día. El más sólido y práctico. 50 por 100 de economía, de tiempo y de liquido. Trabajo perfecto. Cabidas de 2 á 16 litros.
Vides americanas: 150 variedades de cepas en producción, desde la más precoz á la más tardía.
Gran novedad en cepas importadas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas.
Arboles frutales, forestales y de adorno.
Palmeras y plantas de salón.
Folleto, catálogos ilustrados y prospectos gratis.
Admite encargos D. Luis Ginier y Darder calle de las Indias, 10, Mahón.

De interés para las mujeres

Las pildoras vegetales azucaradas del Dr. C. C. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.
—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Pildoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probad tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.
No hay nada como las Pildoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien y para librar de bilis el sistema.

Se vende en Pinto hacienda y labor establecida; precio arreglado. Razón, Puencarral, 94 dupl.º, 1.º, de 3 á 6.

Café Colonial



EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

VIRUS

para la destrucción de las ratas, ratones, topos y demás roedores.—Este invento es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos: caballos, ganado, ovejas, cerdos, perros, gatos y volatería.
De venta en las principales droguerías.

Molinos de viento

americanos. Ideales y «Samson» para extracción de aguas y otros usos en general.—Los más baratos del mundo, desde 130 pesetas en adelante.
Fundición de Enrique Sánchez.—Las Palmas, Triana, 79

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Pildoras de Bristol, no está demás recordar al que á las ha empleado y al que aun no las conoce, que son puramente vegetales en su composición.
No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos y vértigos.

Emplastos porosos superiores

Garantizados ser de la mejor calidad
POR
Lanman y Kemp
Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior.
Véanse buenas farmacias

El complemento

de la hermosura es una abundante cabellera. No puede ser verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.
La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y reciosa cabellera, es la reina de la creación, el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulosa cabellera, hágase uso constante del Tónico Oriental.

¿FUMA USTED?

Pues compre el papel HIDALGUA ó el LE CHIC Parisián
Es una clase superior: en GENIZA BLANCA el primero, VI-TELA FINISIMA el segundo.
Pediolo en los estancos, kioscos y foforeros de cafés.

La pureza de la peptona

CHAPOTEAUT
está reconocida universalmente

The Estudio

Revista de Bellas Artes
Publicación internacional, que se ocupa del
Arte moderno en todas sus fases
PRECIO DEL NÚMERO
Un chelín (5 reales)

Apollina Chapoteaur

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apoll).—Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menudo la salud de las señoras.
París, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, fue celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival.
Su fragancia en la ropa y el pañuelo es rica y duradera, y como refrigerante para el baño no se ha descubierto todavía nada que se pueda comparar con la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman.

VINAGRE

superior de TOCADOR y verdadera
Agua de Botot
Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París.
De venta en las principales droguerías y farmacias.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinación para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 50 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 %, en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

CONTADOR DE AGUA

EYQUEM

Capacidad á pistón-disco

Tiene un éxito asombroso en toda Europa y América

Los grandes resultados que está dando, demuestran que siendo el más sencillo de todos sus similares, es el MAS DURADERO Y EL QUE MEJOR FUNCIONA sometido á grandes y pequeñas presiones.

Fabricación Modelo-Disco inrompible

Agente general para España: EUGENIO CASTELOT
Depósito: Carmen, 10, pral. izquierda, Madrid

TOS

FOR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas

TOS

Ya sea la TOS causada por resfriado ó por nerviosa, ronca fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja

Alivio ó curación del ASMA ó asfoceción por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídanse el prospecto

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES)
Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)
Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado
Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.
La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhidro y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.
Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Gunturribay (Vizcaya); en el Caleyó y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trafaria.
Diríjanse los pedidos: Lotería, 3, Bilbao. Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid. Uría, 40, Oviedo.